

Progetto finanziato dal Fondo Asilo Migrazione e Integrazione (FAMI): "Empowerment Sicilia" CUP: G69G18000150007

Quesito 1: tra i requisiti di capacità economica e finanziaria, alla lettera C) si chiede agli operatori economici il possesso di un "fatturato minimo specifico nel settore di servizi professionali di consulenza alla Pubblica Amministrazione per la gestione di progetti FAMI, oggetto dell'appalto in affidamento". Si chiede cosa si intende per "Servizi di consulenza alle Pubbliche Amministrazioni per la gestione di progetti FAMI". Rientrano nei servizi di consulenza le attività di Gestione di Progetti FAMI?

Risposta 1: Per "servizi di consulenza alle Pubbliche amministrazioni per la gestione di progetti FAMI" si intendono sia i servizi di consulenza gestionale in favore delle amministrazioni (ministeri/regioni/comuni) che svolgono compiti di Autorità di gestione/etc., sia i servizi per la gestione vera e propria di Progetti FAMI, ma pur sempre in favore di amministrazioni (anche in qualità di partner di amministrazioni Beneficiarie/capofila di progetti) ed anche la gestione di fondi per conto delle Amministrazioni (ad esempio – la gestione di diarie giornaliere da erogare agli MSNA per conto dell'Amministrazione). Quindi la dizione "consulenza" è da intendersi in senso lato e non letterale. Rientrano tra i servizi di consulenza quei servizi volti alla consulenza educativa di accompagnamento dei MSNA nel percorso formativo e di inclusione degli stessi nella società civile.

Quesito 2: tra i requisiti di capacità economica e finanziaria, alla lettera B) si chiede agli operatori economici il possesso di un "Fatturato specifico minimo nel settore di formazione / aggiornamento e di orientamento al mercato del lavoro, oggetto dell'appalto in affidamento", intendendosi come tali i "servizi di formazione / aggiornamento e di orientamento al mercato del lavoro". Si chiede se possano intendersi anche i servizi di consulenza educativa.

Risposta 2: Per servizi di formazione / aggiornamento e di orientamento al mercato del lavoro, possono intendersi anche i servizi di consulenza educativa fornita ai MSNA nel percorso formativo e di inclusione degli stessi nella società civile.

Quesito 3: Con riferimento alla procedura in oggetto, si chiede cortesemente di voler meglio specificare dove sia possibile reperire la documentazione di gara relativa all'avviso in allegato.

Risposta 3: Il link dove reperire la documentazione afferente la gara de quo è il seguente:
http://pti.regione.sicilia.it/portal/page/portal/PIR_PORTALE/PIR_LaStrutturaRegionale/PIR_Assessoratofamigliapolitichesocialielavoro/PIR_UffSpecImmigrazione/PIR_Infoedocumenti/PIR_Decreti/PIR_DecretiUSlanno2020/DD%20n.%20012%20USI%20-%20Decreto%20avvio%20procedura%2022-01-2020.pdf

Nel caso il link summenzionato non dovesse funzionare, in un motore di ricerca qualsiasi digitare Regione Siciliana ed entrare nel sito ufficiale della regione - a sinistra si trova un menù - digitare su "strutture regionali" - compariranno i vari Assessorati regionali - scorrere i vari assessorati ed accanto all'Assessorato della Famiglia, delle Politiche Sociali e del Lavoro si trova la dicitura "Ufficio Speciale Immigrazione, cliccandoci sopra comparirà il sito ufficiale dell'Ufficio. Nel menù a sinistra cliccare sulla voce "Decreti". Comparirà due link: decreti 2019 e decreti 2020. Cliccare sulla voce decreti 2020 e scorrere fino al Decreto

n° 12. Comparirà il decreto con tutti gli allegati. Nel caso si ritenesse opportuno ulteriori chiarimenti contattare questo Ufficio stesso mezzo.

Quesito 4: Con riferimento al punto c) del Paragrafo “Requisiti di capacità economica e finanziaria riportato a pag. 9 del Disciplinare di gara *“Fatturato specifico minimo nel settore di servizi professionali di consulenza alle Pubblica Amministrazione per la gestione di progetti FAMI, oggetto dell’appalto in affidamento, realizzato complessivamente negli ultimi 3 esercizi finanziari approvati alla data di pubblicazione del Bando, per un importo pari ad almeno 150.000,00 euro IVA esclusa”*, si chiede di poter considerare tra i servizi professionali richiesti anche gli incarichi di consulenza alla PA per la gestione di progetti in materia di immigrazione finanziati con fondi della DG Home Affairs della Commissione Europea, quindi includendo, oltre al Fondo Asilo Migrazione e Integrazione (FAMI), anche il Fondo Sicurezza Interna (FSI).

Tale richiesta deriva dalla considerazione che entrambi i Fondi (FAMI e FSI) hanno la medesima base giuridica comunitaria di riferimento (REGOLAMENTO ORIZZONTALE (UE) N. 514/2014 DEL PARLAMENTO EUROPEO E DEL CONSIGLIO del 16 aprile 2014 recante disposizioni generali sul Fondo Asilo, Migrazione e Integrazione e sullo strumento di sostegno finanziario per la cooperazione di polizia, la prevenzione e la lotta alla criminalità e la gestione delle crisi) e quindi le stesse regole di gestione e di ammissibilità delle spese.

Risposta 4: Con riferimento al quesito, considerato che il FAMI, di cui al Regolamento (UE) N. 514/2014 del Parlamento Europeo e del Consiglio del 16 aprile 2014 oltre ad avere anche obiettivi di sicurezza interna, adotta le medesime regole di gestione e di ammissibilità delle spese del Fondo Sicurezza Interna (FSI) che discende dal medesimo Regolamento, trattandosi del requisito di capacità economica e finanziaria connesso al fatturato per i servizi professionali di consulenza alle PP.AA., potranno essere considerate qualificanti anche attività nel settore dei servizi professionali di consulenza alle PP.AA. di cui al Regolamento n. 514/2014.